

# 在黑河水源地违法垂钓每人罚款200元 西安开出 违法垂钓首张个人罚单



7月2日晚,执法人员来到黑河水源地一级保护区桃李坪段对违法垂钓进行夜查。

违法垂钓一直是水源地管理的难题,即使保护区多处设置了“禁止垂钓”的警示及宣传牌,仍有人无视“禁令”。7月2日晚,西安4家单位对黑河水源地保护区违法垂钓行为开展联合执法,当场下达行政处罚决定书,开出违法垂钓首张个人违法行为适用简易程序罚单。

## 在水源地违法垂钓每人罚款200元

在以往的巡查过程中,黑河水源地一级保护区桃李坪段不时会出现垂钓人员,2日19时30分,天色渐暗,西安市生态环境保护综合执法支队、市黑河水源地环境保护管理总站、市公安局黑河分局、市水务集团一行15人,前往开展联合执法。

“温馨提醒:您已进入居民饮用水水源保护区,库区严禁游泳、垂钓、排污、养殖、倾倒垃圾……”前往途中,沿路可见“禁止垂钓”的警示及宣传牌。其间,执法人员拐进林间一条被踩出小道,没走几步,便发现一处围网被剪破,敞开着。见此景,执法人员摸黑加快脚步,钻过围网到达现场。只见有5人正在水源地的河边悠闲垂钓……

无视饮用水源视频监控语音警告以及现场广播喊话劝离,执法人员依据《中华人

民共和国水污染防治法》《中华人民共和国行政处罚法》等相关规定,现场下达行政处罚决定书,并开出违法垂钓首张个人违法行为适用简易程序罚单,违法垂钓人员每人缴纳罚款200元。

下达行政处罚决定书、开出罚单的同时,西安市生态环境保护综合执法支队二大队水源地执法中队中队长胡小利不忘普及相关法律法规和禁渔知识。5位违法垂钓人员,有住在附近的,也有专程从外地驱车来此钓鱼的。离开前,他们均表示认识到错误行为,保证以后不再违法垂钓。

返回时,执法人员将围网恢复原状。坐在车上,胡小利无奈地说,“我们来过一趟又一趟,劝离过一次又一次,但总有人在此钓鱼,希望随着罚单的开出,能还水源地一份宁静。”

## “简易程序”有效解决执法慢收缴难

依据《中华人民共和国水污染防治法》第九十一条第二款规定:“个人在饮用水水源一级保护区内游泳、垂钓或者从事其他可能污染饮用水水体的活动的,由县级以上地方人民政府环境保护主管部门责令停止违法行为,可以处五百元以下的罚款”。然而,按照环境行政处罚一般程序,从下达责改、立案调查、执法取证、文书制作、处罚告知、处罚决定,流程需要3个月左右的时间。

“以往针对个人违法行为,执法人员很难当场下达责令整改要求或进行立案处罚,只能费尽口舌劝上半年,收效不大。对此,西安市生态环境保护综合执法支队通过法务咨询、协调财政部门等多方面努力将执法程序简化,有效解决了执法慢、收缴难的问题。”胡小利说。

据了解,为更好地对饮用水水源地保护区实时监控,迄今为止,西安市水务集团在黑河水源地一级保护区内安装了120个高清监控摄像头,并与监控平台联网,通过可视化手段,实时不间断监控水源保护区动态情况。当发现人员实施钓鱼、游泳等行为,采取人工喊话的方式进行劝离,同时每天水陆巡查不低于2次,及时制止亲水、钓鱼、旅游等行为。

西安市公安局黑河分局落实派出所主防“1551”工作模式和“五三一”工作机制,对拒绝、阻碍执行公务或者侮辱、殴打执法人员的依法处理,全力做好黑河水源地安全保卫。

文/本报记者 陶颖 图/视频/本报记者 代泽均



扫码看视频

## 国网咸阳供电公司坚决打赢迎峰度夏电力保供攻坚战

仲夏已至,高温来袭,电网可靠运行至关重要。2024年迎峰度夏期间,预测咸阳电网最大负荷将达370万千瓦,同比增长率约20.38%。

国网咸阳供电公司紧绷迎峰度夏电力保供“责任弦”,及时成立迎峰度夏领导小组,制定保电方案,全面梳理电网薄弱环节,积极应对夏季高温、雷暴雨等特殊天气和持续大负荷现状。提前做好负荷预测及运行方式调整,按照“一站一案”的原则,编制电网各类应急预

案,提高电网运行可靠性,为电网设备“强筋健骨”,确保夏季大负荷期间电网安全可靠运行。

提前着手做好迎峰度夏保障供电的各项措施落实到位。对可能承担高负荷的电网设备进行例行检修,针对重点线路、重要设备,在例行检修的同时做好特殊巡视。加快迎峰度夏重点工程建设,确保110千伏晨光变按期投运。同时,积极协调相关部门,及时根据负荷情况安排设备重点测温、特巡,实时掌握电网设备运行情况。

丁黎晖

# 边喝咖啡边逗猫 “宠物咖”成年轻人新宠

把黏人的猫咪抱在怀里,摸摸可爱的柯尔鸭,和羊驼合影……听说年轻人喜欢泡“宠物咖”,假期里他们泡在“宠物咖”一待就是一天。开在闹市区的“宠物咖”究竟有怎样的“魔力”?7月2日,记者实地探访备受年轻人喜爱的“宠物咖”。

萌宠+咖啡,当两项流行元素结合在一起,会迸发出怎样的火花?7月2日下午,在西安小寨商圈“白马眼镜城”二楼,一间200平方米的“招柴喵的茶”正在营业,店门上挂着“开间温暖的小店 遇见温暖的你”的招牌。

记者入店后,迎面便看到窗台上、空调扇上、地上或站或卧着几十只不同种类的猫,几只兔子正慵懒地躺在窝里昏睡。在一个围起的角落一只羊驼正在低头吃草,时不时伸出脑袋观望。

在店内方桌前一名年轻女孩和卧在桌面上的小猫互动,小猫不时发出“喵喵”的叫声,店内顾客或逗猫或拍照。门口位置的座位上,一只蓝猫慵懒地趴在年轻女孩的腿上。“我很喜欢和小动物相处,抱着小猫的时候能让我短暂忘记烦恼。”女孩甜甜,今年刚刚高考结束,她告诉记者,和普通咖啡馆相

比,在“宠物咖”和猫咪互动让她觉得很治愈,能释放压力,在店里一待就是一天。

“宠物咖”主理人是“90后”的蒙蒙,她的“宠物咖”已经经营第三个年头。蒙蒙介绍说,目前店里有近百位“员工”,主要是狗、猫、土拨鼠、柯尔鸭、荷兰猪、刺猬、芦丁鸡、兔子、孔雀等。“猫咪的互动性很强,比较亲人。”蒙蒙说,这些猫性格温顺黏人,有的猫会主动去靠近人求抱抱,性格很讨喜。蒙蒙介绍,这些“员工”有自己养的,也有救助的流浪猫,还有顾客因工作调动或大学毕业把猫送到这里喂养。

从小喜欢小动物的蒙蒙养猫已十几年,在开店之前,她经常救助一些流浪猫,慢慢自己养的猫多了,就有了开“宠物咖”的想法。这三年来,“宠物咖”成了喜欢小动物人群的交流平台,在这里爱猫爱狗的人遇到一起,大家分享喂养的经验、交流心得。蒙蒙说,来这里的消费群体多为“00后”,这里渐渐成了很多年轻人的心灵港湾。她还告诉记者,对于宠物的卫生问题他们也是严格把关,疫苗和消毒清洁一个都不能少。

文/图/视频 本报记者 朱娜娜 实习生 杨阳



在“宠物咖”,一名顾客和猫互动。

## 协调停车优惠政策 警企联手缓解黄雁村周边停车难

本报讯(记者 李佳)商场地下停车位,不仅遮风挡雨,停车进出也方便,包月的价格也比之前降低了120元/月,7月2日,西安市碑林区黄雁村附近好几个小区的居民,通过业主群都知道了盛安广场可以优惠价办理夜间停车包月的好消息。而这正是西安公安交警碑林区大队警企共治缓解停车难的便民措施。

近期,碑林交警围绕辖区群众停车难问题,多次研究落实举措,通过实地调研、与爱心企业进行“联访解”座谈,下大力气缓解辖区群众停车难题。

盛安广场位于黄雁村十字,附近有很多老旧小区和一所大型医院,停车需求和停车

位缺口都很大,夜间停车问题尤为突出。交警碑林区大队小雁塔中队中队长张立策说:“近一个月来,围绕省医院周边小区居民夜间停车难问题,中队民警多次前往盛安广场协调停车优惠政策,‘升级’后的优惠政策,从7月1日起推出夜间包月套餐活动,18:30—次日8:30的夜间收费标准为300元/月/车,比以前降低了120元/月。同时办理季度、半年、全年夜间包月,还依次享受9.5折、9折和8折的优惠,费用低于市场价。”

记者从盛安广场停车场了解到,优惠政策一经推出,周边群众反响热烈。不到24小时已有45位市民前去办理夜间包月服务,缓解了周边群众夜间停车难问题。

## 出游旺季 警惕“机票退改签”骗局

本报讯(记者 葛兰)暑期来临,当你订好机票,准备出行计划时,突然接到电话被告知航班延误或取消,对方还准确报出你的姓名、身份证号、航班信息,你会怎么办?近日,周至的司先生就遇到了“机票退改签”骗局,银行卡内的余额被全部刷走。

6月27日,家住周至县竹峪镇的司先生接到自称是某航空公司“客服”的来电,告知司先生第二天的航班因为“飞机故障”已经取消,马上改签操作会给他500元的补贴。“说得有模有样,把我的名字和身份证号都念了一遍。”心急如焚的司先生,在听到“客服”告知其航班信息及个人信息后,立即询问航班取消该如何操作。

为了顺利拿到退款及补贴,司先生在“客服”指引下,下载了“微服务”和“数字人民币APP”,还绑定了自己的银行卡,并多次进行了刷脸认证。“客服”指导自己一番操作后,告知等

待退款。”司先生说,可是挂了电话直到航班即将起飞前,也未等到“客服”退款,反而银行卡内8290元被刷走,他这才意识到被骗了。

随后,司先生拨打了报警电话。目前,案件正在进一步侦办中。

出游旺季,市民需警惕“机票退改签”骗局。民警提示:市民外出要通过官方途径订购机票,通过其他途径有可能会造成个人信息泄露,甚至会遭到钓鱼网站,直接造成经济损失。当接到航班取消需要改签或者退票的电话或者短信,一定要通过官方电话或者APP进行核实,不要相信对方短信中的链接或者联系方式。正规平台办理退票不需要在退费前支付其他费用,退款一般返还至原支付渠道,如遇到索要费用、转账刷流水等情况时,请务必提高警惕。如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保留证据,立即拨打110报警或拨打96110咨询。